Wolfgang Mertes, Violine
Mit fünf Jahren das Violinspiel begonnen, zählt Wolfgang Mertes heute zur Elite des “Crossover".

Auf der Geige wie auf der Trompete, in der Klassik wie im Jazz, fühlt er sich zu Hause.

Als Solist spielte er unter anderem mit Roshdeswensky, Justus Franz; führte alle großen Violinkonzerte mit verschiedenen Orchestern, wie z.B. der Radiophilharmonie Hannover, den Dresdner Philharmonikern oder dem großen Rundfunkorchester Berlin auf und gewann den Mendelssohn-Wettbewerb in Berlin.

Als Konzertmeister tat sich Wolfgang Mertes im Landes-, Bundesjugend-, Bundesstudenten- und im Europäischen Jugendorchester hervor und ist seit 1999 1.Konzertmeister des Saarländischen Staatstheaters.

Seit 2006 hat er einen Lehrauftrag an der Musikhochschule des Saarlandes, war Tutor im Bundesjugend- und im Schleswig-Holstein Festivalorchester und sitzt regelmäßig in der Jury bei “Jugend musiziert“. 

Sein Projekt für Schulen erschien im Buch “Kinder zum Olymp“.

Mit seinem MERLION Electric-String-Quartet gastiert Wolfgang Mertes in der ganzen Welt, drehte für die ARD in der Reihe “Musikstreifzüge“ mehrere Filme, spielte mit Dieter Hildebrandt in seiner Sendung “Scheibenwischer“ und trat in der “Bar jeder Vernunft“ auf. 

Mit Phil Collins spielte er bei “Wetten, dass...?“.

Mit einer weiteren Crossover Gruppe, “Jazz à la française“, ist er des öfteren im Saarland zu hören. Nicht zu vergessen, die Big-Band seines Vaters: “Bongos Big Band“.

Wolfgang Mertes spielte in mehreren Salsa Bands, wie z.B. “Havana” mit CD Produktionen; sein Jazz-Quartett “Summit“ erhielt den Förderpreis des Landes Niedersachsen.

